1 神的國

第一課 神的國

"法利賽人問、神的國幾時來到.耶穌回答說、 神的國來到、不是眼所能見的.人也不得說、看哪、在這裡.看哪、在那裡.因為 神的國就在你們心裡。"(路17: 20-21)

- 法利賽人所在乎的 神的國的來到,是彌賽亞來了,推翻羅馬帝國的統治,回覆大衛王朝,以色列人光榮的國度。
- 多少時候,神的兒女所在乎的神的國,也是外在的彰顯。而耶穌在這裡清楚地告訴我們,神的國不是外在所能看到的,因為神的國在我們裡面——"the kingdom of God is within you" (KJV)。神的國是內在的。多少時候,我們在乎神大有能力鑑到我們、看到神的國大大地在人的國中前進,但是這裡耶穌告訴我們,神的國在我們裡面,是人眼所不能看到的。

天國的比喻

- "他又設個比喻對他們說、天國好像一粒芥菜種、有人拿去種在田裡。這原是百種裡最小的.等到長起來、卻比各樣的菜都大、且成了樹、天上的飛鳥來宿在他的枝上。" (太13:31-32)
- "他又對他們講個比喻說、天國好像麵酵、有婦人拿來、藏在三斗麵裡、直等全團都 發起來。"(太13:33)
- 對這兩個天國的比喻最好的理解方法,就是用一般人最直覺、最簡單的心去理解。
 - "當那一天、耶穌從房子裡出來、坐在海邊。有許多人到他那裡聚集、他只得上船坐下. 眾人都站在岸上"(太13:1-2)接下來,耶穌對眾人說了撒種的比喻。可是門徒不明白撒種的比喻的意思,"門徒進前來、問耶穌說、對眾人講話、為甚麼用比喻呢。"耶穌回答說、因為天國的奧秘、只叫你們知道、不叫他們知道……「將所以你們當聽這撒種的比喻。"(太13:10-18)接著就對他們講解了撒種的比喻的意思。耶穌要門徒明白這些天國的道理。
 - 在接下來的經文裡,耶穌又講了幾個天國的比喻。這些比喻當中,門徒不明白稗子的比喻的意思。他們就問耶穌——"當下耶穌離開眾人、進了房子.他的門徒進前來說、請把田間稗子的比喻、講給我們聽"(太13:36)耶穌就講解給門徒們聽。
 - 在講完這些天國的比喻後,"耶穌說、這一切的話你們都明白了麼.他們說、 我們明白了"(太13:51)——這些天國的比喻是門徒這群漁夫、稅吏和升斗小 民都能明白的。當我們讀這些天國的比喻的時候,要用販夫走卒的思想模式, 用最簡單的概念來理解。
- 如果我們用像當時門徒一般,最直覺的思想模式、最貼近他們生活經驗的概念來理 解這兩個天國的比喻,我們就會明白天國是隱藏的、外面看起來是微小的,但是一旦 進入人的心裡,卻會帶來極大的生命本質的改變。

"神的國、不在乎喫喝、只在乎公義、和平、並聖靈中的喜樂。在這幾樣上<u>服事基督</u>的、就為神所喜悅、又為人所稱許。"(羅14:17-18)——神的國不在乎外在的<u>宗教活動</u>,只在乎人內裡因基督的救恩、祂寶血的全能所帶來的人心的改變,和在聖靈裡所有的內裡真實的喜

1 神的國

樂。當一個人願意專注在這些內在生命的追求的時候,保羅在這裡告訴我們,這就是在服事基督。

"袮的國是永遠的國, 祢<u>執掌的權柄</u>存到萬代。"(詩145:13) "願袮的國降臨。 願<u>袮的旨意</u>行在地上、如同行在天上。"(太6:10) 當我們講到 神的國的時候, 最重要的是 神的管理和祂的權柄。

我們都希望看到神的國大大的前進,但是,既然神的國是在人的裡面,神國的前進也是在人的裡面前進。神的國從來不是在外面,人眼可見的地方前進的,更不是在一個怎麼樣的政權裡面前進。

- 神的國從來不是在我們以為的地方, 照著我們所想像的那樣轟轟烈烈、大張旗鼓地 前進。
 - 掃羅王打敗亞瑪力人的時候,撒母耳記這樣記記載——"⁷掃羅擊打亞瑪力人、從哈腓拉、直到埃及前的書珥。⁸生擒了亞瑪力王亞甲、用刀殺盡亞瑪力的眾民。⁹掃羅和百姓卻憐惜亞甲、也愛惜上好的牛、羊、牛犢、羊羔、並一切美物、不肯滅絕. 凡下賤瘦弱的、盡都殺了^{1,0}耶和華的話臨到撒母耳說、¹¹我立掃羅為王、我後悔了. 因為他轉去不跟從我、不遵守我的命令. 撒母耳便甚憂愁、終夜哀求耶和華。"(撒上15:7-11)
 - 但是當大衛在曠野裡牧羊、讚美神、敬拜神、依靠神的時候,神的國反而悄悄地在大衛身上前進——他在曠野放羊,沒有人注意,甚至撒母耳受差遭到大衛的父家,要去膏大衛的時候,撒母耳要耶西把他眾子找來同吃祭肉的時候,大衛是被遺忘的那一個。
- 既然神的國是在人的內裡隱藏的地方前進,我們就需要更細微地留意我們的內心。
- "Humble is not about how you act, but how you react." 其實不只是謙卑這件事, 任何人內裡的生命都是這樣,不在於我們如何表現,而在於我們如何反應。
- 如果我們留心在 神量給我們的生活中大大小小的事情上都有對的反應, 神的國就 會在我們的身上前進。
- 當神使用基甸拯救以色列人脫離米甸人的轄制的時候,基甸帶領跟隨他的人要去和米甸人爭戰。"²耶和華對基甸說、跟隨你的人過多、我不能將米甸人交在他們手中、免得以色列人向我誇大、說、是我們自己的手救了我們。³現在你要向這些人宣告說、凡懼怕膽怯的、可以離開基列山回去.於是有二萬二千人回去.只剩下一萬耶和華對基甸說、人還是過多.你要帶他們下到水旁、我好在那裡為<u>做試他們</u>.我指點誰說、這人可以同你去、他就可以同你去.我指點誰說、這人不可同你去、他就不可同你去。⁵基甸就帶他們下到水旁.耶和華對基甸說、凡用舌頭餂水、像狗餂的、要使他單站在一處.凡跪下喝水的、也要使他單站在一處。⁶於是用手捧著餂水的有三百人.其餘的都跪下喝水。⁷耶和華對基甸說、我要用這餂水的三百人拯救你們、將米甸人交在你手中.其餘的人、都可以各歸各處去。"(士7:2:7)
 - 當他們跪在那裡、趴在那裡喝水的時候,他們不知道 神正在測試他們。結果, 他們失敗了。神的國並沒有在這一大群人身上前進。神的國只在那三百個儆 醒、不體貼肉體的人身上前進。

- 最後神就用了這三百個人打敗了米甸人。神的國在他們身上前進。
- · 當亞伯拉罕差遣他全業最老的僕人到他的本地本族,為以撒娶妻的時候,他的僕人到了他兄弟拿鶴的城,"¹¹天將晚、眾女子出來打水的時候、他便叫駱駝跪在城外的水井那裡。¹²他說、耶和華我主人亞伯拉罕的 神阿、求你施恩給我主人亞伯拉罕、使我今日遇見好機會。¹³我現今站在井旁、城內居民的女子們正出來打水。¹⁴我向那一個女子說、請你拿下水瓶來、給我水喝。他若說、請喝、我也給你的駱駝喝、願那女子就作你所預定給你僕人以撒的妻、這樣、我便知道你施恩給我主人了。¹⁵話還沒有說完、不料、利百加肩頭上扛著水瓶出來、利百加是彼土利所生的、彼土利是亞伯拉罕兄弟拿鶴妻子密迦的兒子。¹⁶那女子容貌極其俊美、還是處女、也未曾有人親近他、他下到井旁打滿了瓶、又上來.¹⁷僕人跑上前去迎著他說、求你將瓶裡的水給我一點喝。¹⁸女子說、我主請喝.就急忙拿下瓶來、托在手上給他喝¹⁹女子給他喝了、就說、我再為你的駱駝打水、叫駱駝也喝足。²⁰他就急忙把瓶裡的水倒在槽裡、又跑到井旁打水、就為所有的駱駝打上水來。"
 - 利百加那天在為那位老僕人打水的時候,不知道她正在被測試。她照著她平時一貫的謙卑、柔和、順服、殷勤和愛心為老僕人和他的駱駝打水,結果神的國在她的身上前進。她成了那位被揀選來完成神對亞伯拉罕的應許『萬國要因你的後嗣得福』的那一位。
 - 這整個的故事是預表天父差遣聖靈為愛子尋找新婦。若我們留心在我們日常生活中活出基督徒基本的, 謙卑、柔和、順服、殷勤和愛心的美德, 同樣的, 聖靈會找到我們, 並且預備我們成為羔羊的妻——那使我們更深地與神聯合。
- 希西家王是南國中一位敬畏神、遵行神的旨意,並且帶來復興的一個王。
 - "⁵希西家倚靠耶和華以色列的 神、在他前後的猶大列王中沒有一個及他的。 ⁶因為他專靠耶和華、總不離開、謹守耶和華所吩咐摩西的誡命。⁷<u>耶和華與他</u> 同在. 他無論往何處去、盡都亨通. "(王下18:5-7)
 - "²⁰希西家……行耶和華他 神眼中看為善為正為忠的事。²¹凡他所行的、無論 是辦 神殿的事、是遵律法守誡命、是尋求他的 神、都是盡心去行、無不亨 通。"(代下31:20-21)
 - "12那時巴比倫王巴拉但的兒子比羅達巴拉但聽見希西家病而痊愈、就送書信和禮物給他。13希西家聽從使者的話、就把他寶庫的金子、銀子、香料、貴重的膏油、和他武庫的一切軍器、並他所有的財寶、都給他們看. 他家中和他全國之內、希西家沒有一樣不給他們看的。"(王下20: 12-13)
 - "……³⁰希西家所行的事、盡都亨通。³¹惟有一件事、就是巴比倫王差遣使者來 見希西家、訪問國中所現的奇事、這件事 神離開他、要試驗他、好知道他心 內如何。"(代下32:30-31)結果他失敗了,當 神離開他、要試驗他、好知道他 心內如何的時候,希西家顯出了他的驕傲和想要依靠與巴比倫結盟,而不是 專一依靠 神的小信。
 - 如果連希西家這麼一位敬畏神,而且『凡他所行的、無論是辦 神殿的事、是 遵律法守誡命、是尋求他的神、都是盡心去行、無不亨通』的王,『當神離開他、要試驗他、好知道他心內如何的時候』都會失敗,我們更要何等儆醒,而 且求神的憐憫,一輩子不要離開我們。

1 神的國

"13正當那日、門徒中有兩個人往一個村子去、這村子名叫以馬忤斯、離耶路撒冷約有二十五里。14他們彼此談論所遇見的這一切事。15正談論相問的時候、<u>耶穌親自就近他們</u>、<u>和他們同行</u>。16只是他們的眼睛迷糊了、不認識他……25耶穌對他們說、無知的人哪. 先知所說的一切話、你們的心、信得太遲鈍了。26基督這樣受害、又進入他的榮耀、豈不是應當的麼。27於是從摩西和眾先知起、凡經上所指著自己的話、<u>都給他們講解明白了</u>。28將近他們所去的村子、耶穌好像還要往前行。29他們卻強留他說、時候晚了、日頭已經平西了、請你同我們住下罷。耶穌就進去、要同他們住下。30到了坐席的時候、<u>耶穌拿起餅來、祝謝了、擘開、遞給他們</u>。31他們的眼睛明亮了、這纔認出他來. 忽然耶穌不見了。32他們彼此說、在路上、他和我們說話、給我們講解聖經的時候、我們的心豈不是火熱的麼。"(路24:13-32)

- 當時耶穌親近就近他們,和他們同行,耶穌昨日、今日、直到永遠是一樣的。祂今日 仍然樂意親自就近我們,與我們在每一天的生活中同行。
- 耶穌開啟他們的心,把聖經給他們講解明白。今天聖靈作同樣的工作。那賜人智慧和 啟示的靈在我們裡面,把聖經的真理向我們闡明,把基督自己向我們啟示,好使我們 真知道祂。
- 聖經中幾次提到耶穌拿起餅來、祝謝了、擘開、遞給門徒。這是耶穌的一個習慣。而 就在這最平常不過的一件事裡,門徒被開啟了、眼睛明亮了、認出了耶穌。我們日復 一日、看似稀鬆平常的靈修生活都不是枉然。往往就在這最平常不過的事裡,聖靈開 啟我們的眼目,使我們認出耶穌。
- 就是這些點點滴滴,日常生活的事,讓我們對神對『親自就近我們,和我們同行』這件事更敏銳,以至於我們心裡火熱。

"第七位天使吹號、天上就有大聲音說、世上的國、成了我主和主基督的國.他要作王、直到永永遠遠。"(啟11:15)

"你們這小群、不要懼怕、因為你們的父、樂意把國賜給你們。"(路12:32)